
 

 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 19 de maio de 2023. 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 
reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Veranice Pegorini Baldissera - PT, com a presença 
dos seguintes Vereadores: André Fernando Zucunelli – MDB, Cláudio Grando - MDB, Daiane 
Barancelli - MDB, Euclides Dal Bello - MDB, Fábio Macanan - PT, Idanir Minozzo - PP, 
Ismael Zukunelli – PP e Romeu Bassoli – PP. Havendo número legal de Vereadores e 
Invocando a Proteção de Deus, a Senhora Presidente declarou aberta a Sexta Reunião Ordinária 
do ano de 2023, saudando os Vereadores, funcionários da Casa, o Senhor Alisson da Silva 
responsável pelas transmissões, de maneira especial, a presença do Senhor Prefeito e o público 
que assistia ao vivo pela página da Câmara no Facebook. Na sequência foi apreciada a Ata da 
Quinta Reunião Ordinária, realizada no dia 05 de maio de 2023, sendo aprovada por 
unanimidade de votos, sem ressalvas. Continuando procedeu-se a leitura da Solicitação de 
Revogação do Pedido de Licença do Vereador Fábio Macanan (PT). Em ato contínuo, passou-
se a leitura do EXPEDIENTE DO DIA, constando as seguintes matérias:  - Projeto de Lei do 
Executivo Nº 023/2023: Dispõe sobre a concessão de auxílio transporte e dá outras 
providências. O Vereador Idanir solicitou que o projeto fosse baixado para análise da Comissão 
Única de Parecer. O pedido de baixa foi submetido à votação e aprovado por unanimidade. - 
Projeto de Lei do Executivo Nº 024/2023: Define o sistema de sobreaviso para o Motorista 
designado para atendimento das demandas do Conselho Tutelar e dá outras providências. O 
Vereador Romeu pediu que o projeto fosse baixado para a Comissão Única de Parecer. O pedido 
de baixa foi à votação e aprovado por 6 (seis) votos favoráveis x 2 (dois) votos contrários, estes 
os Vereadores Cláudio e Euclides. - Projeto de Lei do Executivo Nº 025/2023: Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a prorrogar contrato temporário de trabalho de Agente Comunitário 
de Saúde e dá outras providências. Iniciando a ORDEM DO DIA, submeteu-se à discussão do 
Plenário, o Projeto de Lei Nº 025/2023, único na pauta. Não havendo manifestações, o projeto 
foi à votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Encerrada a Ordem do Dia e não 
havendo inscritos para ocupar a Tribuna Livre, passou-se às inscrições do GRANDE 
EXPEDIENTE. O primeiro inscrito Vereador Euclides, iniciou seu pronunciamento pedindo 
desculpas aos colegas Vereadores por voltar a falar sobre o assunto, disse que ficar debatendo 
é algo que lhe deixa mal, mas na sessão passada o colega Vereador Ismael lhe atingiu bem forte, 
comentando também que o colega trouxe algumas informações, as quais não estão corretas. 
Também pediu desculpas aos Vereadores se não permanecer mais durante o Grande 
Expediente, pois segundo ele, às vezes uma pequena diferença nos leva a uma situação em que 
a população tem que ouvir certas coisas que não fazem parte do nosso trabalho. Pronunciou-se 
mais uma vez a respeito do projeto dos 29 cargos de dezembro, cuja lei foi alterada, dizendo 
que o Vereador Ismael faltou mais uma vez com a verdade. Disse que para suprir as 
necessidades da educação onze professores foram convocados para mais 20h, sendo que muitas 
pessoas que se formaram e que podiam ter a oportunidade de emprego ficaram a ver navios. 
Registrou que muitas pessoas do nosso município que se formaram, já passaram em concursos 
públicos em municípios vizinhos e estão trabalhando fora. Falou também que não quer fazer 
uma crítica maldosa, mas sim construtiva para que repensem essa situação, afirmando que não 
adianta o município investir em formação, se no momento que eles têm a oportunidade de 



 

 

emprego, viramos as costas para eles. E que não quis dizer que os nossos  professores não são 
competentes, a competência vai além disso, porque ser professor é cuidar do filho dos outros, 
mas chega um momento na vida do professor, que embora seja apaixonado pela profissão, ele 
está esgotado e não tem mais paciência, mas muitos professores abraçaram esta causa das 20h, 
para não deixar o município deficiente nesta área. Dirigiu-se ao Vereador Ismael falando que o 
que lhe deixou mais chateado é que o colega era um forte crítico à administração passada e 
pelas suas falas, a Prefeita da época já estaria cassada. Lembrou que naquele momento não 
participava muito da política, porque o seu afazer era na agricultura, mas surpreendeu-se porque 
mesmo com toda aquela euforia, as contas da Prefeita vieram aprovadas pelo Tribunal de 
Contas, e indagou quem está errado, se são os Vereadores ou o Tribunal de Contas? Seguiu 
dizendo que a crítica deve ser feita, mas precisa ser coloca de tal maneira para ajudar e fazer 
crescer, não para humilhar as pessoas. Disse que foi chamado de mentiroso muitas vezes e que 
não precisava dar explicação porque a população não é boba, ela tem acesso ao portal da 
transparência da Prefeitura e pode ver os cargos que foram criados. Ressaltou ainda que a 
exaltação dos dois milhões caiu por terra, porque daqueles vinte e nove cargos, 
lamentavelmente, quem saiu daqui as 5h da tarde e voltou a meia a noite, perdeu a chance de 
ter um emprego. Se declarou como uma pessoa que foi criada na política, na época da escola 
foi presidente do grêmio porque uma freira lhe colocou, lembrando que morava no interior e 
vinha pra aula com vergonha, porque tratava os porcos com lavagem e aquele cheiro 
impregnava no seu corpo, sentava-se na última classe com medo que o cheiro se espalhasse 
pela sala de aula. Por fim, afirmou que o caminho para o colega que pretende um lugar mais 
alto na política se chama humildade. Último inscrito, Vereador Romeu iniciou sua fala 
agradecendo ao Chefe de Obras, popular “Chicão” e ao Secretário Teti, por atenderem seus 
pedidos. Falou que está na hora dos Vereadores pararem de falar mal uns dos outros nas sessões, 
pois a população não tem obrigação de ouvir estas coisas. Disse lamentar porque muitas pessoas 
estão comparando essa gestão à anterior, onde os Vereadores vinham na tribuna para falar mal 
um do outro e do Prefeito, e que isso é vergonhoso. Ressaltou que todos na cidade conhecem a 
índole dos Vereadores, por isso, não precisam ficar expondo na tribuna. Comentou também que 
não é bonito este falatório nas ruas, mas se tem algo para falar ao colega, sugeriu que chamem 
no particular e exponham  a situação, não tem porque ficar ofendendo uns aos outros, garantindo 
que se acontecer com ele, de um colega Vereador estar falando mal, pegará pelo pescoço. Sobre 
a questão dos professores mencionada pelo Vereador Euclides, disse que conversaram com o 
Prefeito e pediram que o projeto viesse separadamente, que assim votariam a favor, porque era 
uma necessidade, mas que isso não era o caso, porque 20h já haviam concedido para muitos. 
Reportando-se ao seu pedido de baixa do projeto, esclareceu que não é porque não está de 
acordo em pagar este sobreaviso aos motoristas, mas destacou que primeiro precisam rever 
outras questões que ficaram para trás, como aqueles dez funcionários que ainda não receberam 
a reclassificação e também pediu para que o Prefeito reveja as diárias que são pagas aos 
motoristas da saúde, pois o valor de R$ 30,00 (trinta reais) que é pago atualmente, é insuficiente 
para as despesas de café da manhã e almoço. Disse que já trabalhou na saúde e sabe o que estes 
motoristas passam, muitas vezes saem 5h da manhã e só retornam às 8h da noite. Antes de 
encerrar a Senhora Presidente parabenizou os envolvidos na caminhada pelo Dia Nacional de 
Combate ao Abuso e Exploração Sexual, que ocorreu ontem (18) no município, agradecendo, 
especialmente, à Secretaria de Assistência Social, equipe do CRAS, COMDICA, Conselho 
Tutelar e as escolas estaduais. Ressaltou que o município viveu um momento muito bonito de 



 

 

conscientização, as apresentações na Casa de Cultura foram lindas, demonstraram muito 
empenho das escolas e disse que observou aquele público infantil e adolescente e sentiu-se 
motivada, porque as sementes foram plantadas no canteiro certo. Não havendo mais inscritos 
no Grande Expediente e mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente declarou encerrados os 
trabalhos da presente sessão. Agradeceu a todos os presentes, quem acompanhava ao vivo pelo 
Facebook, e convidou para a próxima Reunião Ordinária que será realizada no dia 05 de junho, 
às 19h, lembrando que nesta data, às 18h15 também será realizada a última sessão da Câmara 
Jovem. Informou também que neste dia serão apreciadas as Contas do exercício de 2020, Gestão 
da Prefeita Dirlei Bernardi dos Santos. Para constar, eu Danieli Acorsi, Oficial Legislativo, 
lavrei a presente ata, que após ser aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pela 
Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

Ver. Fábio Macanan                                                                   Verª. Veranice Pegorini Baldissera 
      Secretário                                                                                                  Presidente 


